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Eletronegatividade decrescente
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Oxidos Basicos..

~(Metais Alcalinos & Alcalinos-Terrosos)

Li,O + H,O — 2 LiOH
Na,O + H,O0 — 2 NaOH
CaO + H,O0 — Ca(OH),
MgO + H O — Mg(OH),
e

4 OB + AC|do — Sal + H,0

—

Na,0 + 2 HCt — 2 NaCt + H,O
CaO + H,SO, — CaSO, + H,O



Oxidos ACIdOS .
IWEGImetais: CO,, SO,, SOs, P;0s, Cl,0g, NO,, N,0, e N,Os)

Carater covalente (estrutura molecular) — motivo: pouca diferenca de
eletronegatividade entre o oxigénio e o ametal.
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_“ COZ + Hzo — H2CO3

- SO, + H,0 — H,SO,
. SO, + H,0 — H,SO,

CO, + Ca(OH), — CaCO,; + H,O
SO, + 2NaOH — Na,SO; + H,0
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O pH da agua pura (7,0) passa para = 5,6, no equilibrio com o CO, atmosférico.

A agua da chuva acida tem o seu pH menor que 5,6.

O que faz a chuva atingir este pH € o aumento da concentracao de 6xidos de
enxofre e 6xidos de nitrogénio na atmosfera.
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. Oxidos Neutros..
— (CO, NO e N,O)
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Oxidos Anfoteros

(zno, AlL,O,, SNO, SNO,, PbO, PbO,, As,03, As,O:, Sh,0, e Sb,0,)
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Em meio acido (atuam como bases) e em meio
basico (atuam como acidos)




Oxidos Duplos

S&o oxidos formados pela uniao de dois outros o0xidos mais
simples.

Fe;O, (FeO + Fe,0O;) e Pb;0, (2 PbO + PbO,)




Peroxidos

Oxidos com o Nox do oxigénio = -1.
Na,O,, Li,O,, BaO,, H,0,, etc.

Superoxidos

Oxidos com o Nox do oxigénio = -1/2.
NaO,, LIO,, CaO,, etc.



Exercicios

01. Relacione a coluna da esquerda com a da direita, de acordo com o
oxido e sua classificacao:

1. Oxido duplo ( )ALO, - 6xido de aluminio

2. Oxido basico () NO - 6xido de nitrogénio

3. Oxido anfotero () C,0 - 6xido de cloro

4. Oxido neutro ( ) H,O, - peroxido de hidrogénio
5. Peroxido () Mn;O, - 6xido de manganés
6. Oxido &cido ( ) BaO, - 6xido de bario
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02. Cada tipo de oxido possui diferentes propriedades, identifique-as:
A) Oxidos duplos ou mistos

B) Oxidos neutros

C) Oxidos basicos

( ) ndo reagem com agua.

( ) apresentam “carga elétrica” +1 e +2, e carater ibnico.

( ) sao formados da juncao de dois 6xidos de um mesmo elemento.
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03. Alguns oxidos sao identificados pelos produtos que originam quando
reagem com agua, sao classificados como acidos. Outros oxidos recebem
— aclassificacédo de acordo com o comportamento em meio alcalino ou

~ acido, sao conhecidos como anféteros.

De acordo com este enunciado, responda as perguntas a sequir:

|. Especifique os produtos obtidos quando 6xidos acidos reagem com
agua.

Il. Determine o comportamento de anfoteros em meio acido e basico.
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04. (UFPB) Em razao da producao de alimentos em escala cada vez
maior, os nutrientes do solo que dao vida as plantas vao se esgotando.
Para supri-los, produtos quimicos conhecidos como fertilizantes sao
incorporados a terra em quantidades crescentes. A incorporacao
desses produtos quimicos traz beneficios e tambéem maleficios, pois,
entre outros problemas, pode tornar o solo acido e improprio ao cultivo.
Para correcao da acidez do solo, o procedimento de rotina € a calagem
atraves da incorporacao de um oxido basico.

E correto afirmar que esse 0xido basico pode ser:

A) MgO, B) CaO C) SO, D) NaO E) CO
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05. (UFSE) Sabe-se que oxidos formados por ligacOes covalentes entre
seus atomos de maneira geral, quando reagem com agua dao solucoes
aquosas acidas. Considerando-se os seguintes oxidos: Li,0O, Ct,0, P,0O4,
e MgO, uma solucao aquosa acida € obtida quando interage com agua:

A) somente 0O Lizo Dados Eletronegatividades:
B) somente o C{,0 Clooe 2.8
C) tanto o Li,O quanto o MgO Li e 1,0
D) tanto o Li,O quanto o C{,0 5 - S 1.2

E) tanto o Ct,0 quanto o P,O,, e — 3.5







